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Uiabb merénylet a magyar kultúra ellen
Csikmegyében egy egész sereg rém. kát. Iskolát foszt mi 
lététől Anghelescu miniszter — A püspök felhívja a plebánii 

az erőszaknak engedjenek
ogy cs

BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkatár
sától). Az erőszak és törvénytelenség üldöző 
rendszere nem ismer határt, kíméletet, em
beri jogot, isteni parancsot. Anghelescu mi
niszter változatlan vadsággal és szemérmet
lenséggel támadja tovább a magyar feleke
zeti oktatást és olyan intézkedéseket tesz, me
lyek a tételes törvényekkel, az alkotmány ál
tal biztosított jogokkal, a békeszerződésben 
foglalt kötelezettséggel, s a legelemibb civi- 
hzatorikus szempontokkal merőben ellentét
ben állanak.

A közoktatásügyi miniszter legújabban 
Csikvármegye róm. kát. magyar iskoláira 
szabadította rá sovén dühének és barbár szel
lemének fúriáit Olyan rendelkezéseket tett, 
amelyek ez iskolákat százados létük alapjai
ban támadja meg, melyek legszentebb autono 
íniájukban gyalázzák meg, s végzetesen meg 
akadályozza őket abban az ősi és méltó hi
vatásukban, hogy a székelésiig magyar mű
veltségét, mely ennek a földnek értéket és 
szépséget adott, előmozdítsák.

Micsoda hazugsággá és szemfényvesztés-

hívom, jelezze sürgősen, az iskola elvétele 
ügyében történt-e már intézkedés ? Az isko-, 
Iában az előadásokat kezdjék meg,

abból kimenni csak abban az esetben 
szabad, ha erőszakot alkalmaznak,

miről jegyzőkönyvet kell felvenni. Ebben a 
jegyzőkönyvben hivatkozzék árra, hogy az is
kolát a patronus község vagy birtokos kö
zönség tisztán az egyházközségnek e célra 
adta át, hivatkozzék a sok százados gyakorlat
ra, használatra. Ha utánjárásuknak nem lesz 
foganatja, abban az esetben pert fogunk in
dítani s jő előre utasítom, hogy e célból a

szükséges okmányokat szerezze be. Ha erő
szakosan kitennének iskoláinkból, ebben az 
esetben valamely más helyiségben kellene az 
előadásokat folytatni.

Gyulafehérváron, 1924. szept. 23. x 
Gusztáv Károly püspök. ;

Jellemző az egész ügyre, hogy alkalmi 
társaság összeül és egy vármegye sok évszá
zados iskoláival úgy bánik, mint a pásztor a 
juhokkal, egyik akolból a másikba tereli. A 
2-ík pont alatt említett iskolák modernek, 
jók, tanítási eszközökkel szépen fel vannak 
szerelve, azokat tehát elkobozza, a 1. pont 
alattiakat előbb felépitteti, és majd akkar ko
bozza el.

Ami pedig a tanítókat illeti, azok nyug
díjaztatása, s helyükbe uj tanerők rendelése 
egyáltalán nem tartozik a miniszterre. Ez a 
legjogtalanabb beavatkozás a felekezet jog
körébe.
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Szomszéd állam ne vegyen részt az 
ellenőrzésben

Nagyhatalmak Magyarország mellett

sé alacsonyitja ez az Anghelescu-féle irtó- 
badjárat mindazt a csillapító és biztató nyi
latkozatot, melyet Bratianu miniszterelnök és 
társai Csak pér hónappal ezelőtt tettek a Szé- 
kelyföldön. Hogy lehet ezeknek a nagy urak
nak még egyáltalán hinni, mikor á brutális 

minden igé-tények világánál kitűnik, hOj
retük csak ámítás, képmutatás ?

Anghelescu és az erőszak.! Az erőszak 
és / 
szó]

ar

helescu! Neki van kényre-kedVre ki- 
Itatva az egész magyarság; az egész 
• kultúra, Románia hírneve, a civili-

(Báció becsülete, a ís az 
be a

GENF. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A Journal de Génévé arról érte
sül, hogy a legyőzött államok lefegyver
zésének ellenőrzése tárgyában komoly el
lentétek merültek fel. A népszövetségi ta
nács körében tudvalevőleg, főkép a kis- 
antant és Lengyelország részéről az a kí
vánság került előtérbe, hogy az elenőr- 
zö bizottságban, az ő delegáltjai is ott le
gyenek. Nevezetesen, hogy Németország 
bán Lengyelországnak, Magyarországon 
Romániának jusson az a szerep, hogy a 
katonai ellenőrzés gyakorlásában részt ve-

Ez a törekvés, mint a genfi újság éis 
fésűi, a népszövetség tanácsában erős 
ellenállásra talált. A kívánság ellen nem
csak Nagybrittannia, Olaszország és Svéd
ország, hanem más államok képviselői! 
is kifogást emeltek. A japán tanácstag azt 
javasolta, hogy a szemszédos államok pót
tag utján képviseltessék magukat az el
lenőrző bizottságban. A kérdés megvizs
gálását a tanács hattagú bizottság elé uta
sította. I

Szen-
vedünk, tiltakozunk és várunk.
’ A csikmegyeí magyar iskolák tömeges 
megrontásáról az alábbi jelentést kaptuk :

Gróf 'Majláth Gusztáv Károly püspök a 
csikmegyeí róm. kát. iskolák plébániai' hi
vatalainak e hó 26-án rendeletet küldött, 
melyben Anghelescu miniszter következő meg 
döbbentő és felháborító intézkedéseit tudatja:

«4208—1924 szí Román nyelven a követ
kező magyarra fordított jegyzőkönyvet kap
tam ma :

89477—1924. Min. Instr. Jegyzőkönyv. Ma 
1924. febr. 21. alulírottak megjelenvén a Csík
szeredái ’tanfelügyelőség hivatalában, Grigore 
Popescu kisebbségi inspector elnöklete alatt, 
megvitatván a csikmegyeí r. k. kisebbségi 
iskolák ügyét, a következőket ha
tároztuk :

1. A kászonujfalvi, csicsói, szentd'omo- 
kosi, madéfalvi, és tölgyes-recefalvi iskolák 
fenntartói utasitandók, hogy szeptember 1- 
ig megfelelő helyiségeket építsenek.

2. A fapiacai, ditróí, csicsói és kászonuj- 
falvi tanítók nyugdíj áztassanak és helyük
be fiatal tanerők állíttassanak be.

3. A karcfalvi, csicsói, Somlyói, csomor- 
táni, szentimrei, szentgyörgyi, szentmártoni, 
nagykászoni, (Altiz, Feltíz) szentsimoni, csa- 
tószegi, szárhelgyi, ditróí és hodosi községek 
róm. kát. iskoláinak helyiségei nem a fe- 
iekezeté, hanem a politikai községé s ezért 
azok az állam által elveendők.

Megjegyezük, hogy a revizorátus már 
megtette ily értelemben a lépéseket s a me
gyei ’közigazgatási bizottság 7617—1923. sz. 
rendeletével már felhívta a községeket, hogy 
adják át ezeket az iskolaépületeket az állam
nak, hogy azokban állami iskolákat nyithas
son. K. m1. f. Grigorie Popescu inspector 
scolar. Nie datei secret scolar. M. Comaniciu 
rév. scolar.»

Midőn tudomására hozom, hegy az in- 
spector ezen jogtalan eljárása ellen azonnal 
ültakoztana a közoktatásügyi miniszternél, fej

gyenek. í ■ । ——*
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Románia és Lengyelország a területi 
sérthetetlenségért

A népszövetség teljes ülése hétfőn tárgyalja a döntőbíróság tervezetét
GENF, (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A leszerelési bizottság immár be
fejezte a döntőbíróságra, az államok biz
tonságára és a leszerelésre vonatkozó jegy 
zőkönyv vitáját. A népszövetség pár nap 
múlva, hétfőn már teljes ülésében fog
ja tárgyalni a korszakos jelentőségű javas
latot és semmi kétség benne, hogy a tel
jes ülés magáévá fogja tenni a tervezetet. 
Azután már a leszerelési konferencia kö- 
vetkezik. ?

A leszerelési bizottságban érdekes in-
ditványt tett Titulescu román és Krinsky 
lengyel delegált. Áthatva attól az aggo
dalomtól, nehogy a döntőbírósági és le
szerelési eljárás esetleg a békeszerződések

lengyel delegál' 
dalomtól, nehoi

revízióját s ezzel kapcsolatban a terü
letek megváltoztatását vonja maga után, 
azt a javaslatot tették, hogy a bizottság a 
Közgyűlésnek szóló jelentésbe határozott 
kijelentést vegyenek fel arra nézve, hogy

a döntőbírósági procedúrák egyikét sem 
lehet alkalmazni a békeszerződések meg
változtatására oly értelemben, hogy ez
által a tagállamok területi sértetlensége 
változást szenvedjen.

A népszövetség tanácsa Georgia ügyé
ben is tárgyalt. Elhatározták, hogy a hely
zetet figyelemmel kísérik és minden köz
vetítési alkalmat megragadnak. A ta
nács hatodik bizottsága pedig San Do- 
miQgo köztársaság felvételét tárgyalta. A

szónokok kedvezően fogadták Délame- 
rika képviseletének e kibővülését. Mona- 
conak azonban kevés kilátása van a fel
vételre, mert a népszövetségnek nincs szán 
dókában túlságos kicsiny államokat fel
venni.

A népszövetségi delegáltak különben 
meglehetősen kifáradtak a sok munkában 
és a nagy kimerültség miatt, amihez még 
erős spanyol járvány is járult, sokan el
utaztak Genfből.

Amikor a miniszter nem ind saját 
rendeletéről

KOLOZSVÁR, (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Megírta a Brassói Lapok an
nak idején, hogy a közoktatásügyi minisz
ter rendeletben értesítette a kolozsvári lu
theránus egyházat, hogy iskolájában csak 
német nyelven taníthat, és onnan a ma- 
g^ar nyelvet száműzi. Ebben az ügyben 

oth képviselő vezetésével az egyháznak 
egy küldöttsége Angehlescu miniszternél 
megjelent, aki a megjelentek nagy cso
dálkozására kijelentette, hogy a rendelet
ről nem tud és csütörtökre "Bukarestbe 
kérte a küldöttséget, hogy ezt a kérdési 
véglegesen letárgyalják«

A lej Zürichben 
nyitáskor 2.72 és fél
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Reményik Károly nyilatkozata 
programmjáról

A Magyar Párt kolozsvári tagozatának 
elnöke a szervezést tartja a legfontosabb 

kérdésnek
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudó

sítójától). Megírta a Brassói Lapok, hogy az 
országos magyar párt kolozsvári tagozata el
nökéül, Reményik Károlyt, a kolozsvári lu
theránus egyház volt gondnokát választotta 
meg. Munkatársunk ma felkereste 'Reményik 
Károlyt aki programmjáról a következőket 
mondotta :

— Nehéz programmot adni ebben az eset 
ben, mert nem egy munkába való bekap
csolódásról van szó, hanem egészen elől 
keli kezdeni. Ami eddig történt, az a semmi
vel egyenlő, a kolozsvári magyarság telje
sen szervezetien, úgy, hogy egyaltalában nem 
tud ellenállást kifejteni a minduntalan meg
ismétlődő támadásokkal szemben. Elsősor
ban meg kell szervezni a kolozsvári tagoza
tot, be kell hozni az embereket, mert ennek a 
pártnak igazán csak a tagok száma kölcsö
nözhet súlyt és tekintélyt A jövő héten vá
lasztmányi ülést tartunk, akkor beszélem majd 
meg munkatársalmai, hogy mit te
hetünk és miképen kell a nagy munkához 
hozákezdeni.

— .Messzebbmenő céljaink még nincsenek 
és nem is lehetnek addig, amíg erőviszonya
inkkal nem vagyunk tisztában. Ha együtt 
lesz a tábor, megcsinálhatjuk a haditervet, 
amelynek célja csak a magyar népkisébbség 
jogos igényeinek, kéréseinek és követelései
nek kielégítése lehet.

Tizenöt kilogramm arany és ezüst, 
negyedmillió készpénz

Kétszer elajándékozott hagyaték —
MAROSVASARHELY. (A Brassói Lapok 

tudósítójától). Eveken át özvegyen élt Maros 
vásárhelyen özv. Csázik Jánosné. Néhai fér
jének jól jövedelmező állatorvosi praxisa 
volt, amelyből tekintélyes vagyont szerzett. E 
vagyon jövedelméből az özvegy férje halála 
után gondtalanul meg tudott élni.

Csázik Jánosné nem szerette a rokonokat, 
akik különcködő viselkedését mindig 
kifogásolták. Ezért nem érintkezett senki
vel sem Láró Emil marosvásárhelyi lakos 
kivételével, akire végrendeletileg rá hagyta 
minden ingó és ingatlan vagyonát.

A nyolcvan év felé járó szeszélyes mat
róna közben ismeretséget kötött egy cigány 
származású bankszolgával, Roska Jánossal, 
aki éveken át hűséges kísérője vöt. Csázikné 
egy szép napon azzal lepte meg Roskát, hogy 
egy életjáradéki szerződés megkötésére tett 
ajánlatot. Roska János természetesen nem ide 
genkedett a gazdag ajándék elfogadásától, 
megkötötétk az élet járadéki szerződést, mely
nek értelmében a fiatal Roska hűséges gon
dozója és vigasztalója maradt a matróná
nak, ezzel szemben Csázikné neki adomá
nyozza 236 ezer lej készpénz vagyonát, 15 
kilogramm ezüst és aranyneműjét és bútorait

Csázikné nemsokára meghalt. A végren
delet alapján Láró Emil hagyatéki tárgyalást 
kért Ekkor derült ki, hogy Csázikné életjára 
déki szerződést kötött Roskával anélkül, Hogy 
korábbi 'végrendelkezését visszavonta volna. 
Láró nem talált semmit a hagyatékban, Ros
ka pedig nem adott ki semmit. A szerelmes 
szivü matróna zavaros hagyatékozásí tényke
déseiből, ilyenformán bünügy lett, amennyi
ben Láró jogi képviselője tegnap az Ismeret
len tettes ellen bűnvádi feljelentést tett az 
ügyészségen a végrendeleti hagyaték meglo- 
pása miatt. „

Amerika nem avatkozik bele a kinai 
polgárháborúba

LONDON. (A Brassói Lapok munkatár
sától). A Morningpost jelenti Washington
ból : Bár az északamerikai Egyesült Álla
mok nem kíván beavatkozni a kínai keleti 
polgárháborúba, mégis abban az esetben, 
ha a Pekingben élő külföldiek veszélybe jut
nának, a hatalmak beavatkozása épp úgy 
nem fog elmaradni, mint az emlekezetes 
boxerlázadás alkalmával.
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Hirdesse meg áruit a „B r a s s ő i 
L a p o k“-ban és Özönével kapja 
a rendelést, mert a „Brassói

L a p o k“-at mindenki olvassa.
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Miért kötötte meg a magyar kormány 
a szovjettel az egyezményt?

A magyar-orosz egyezmény német megvilágításban
BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Az orosz-magyar egyezség hí
re élénk érdeklődést keltett Németország 
bán is. Politikailag, mert az uj megegye 
zés, bár csak logikus következése Európa 
mai nemzetközi helyzetének, a szovjetkor
mány súlyát és tekintélyét növeli; gazda- 
„ságilag, mert Magyarországot is belekap
csolja abba a nagy érdekszövetségbe, a 
mely az Oroszországgal való barátságos 
viszonyból a saját anyagi erejének gyara
podását várja. Ha tehát nem forduló
pont, mégis jelentős tény Magyarország 
nézőpontjából az orosz közeledés.

Német politikai körökben már régóta 
uralkodik az a nézet, hogy az orosz biro
dalom belső rendje nem lehet hivatalos 
vizsgálódás tárgya. Miután a szovjetkor
mány kifelé hivatalosan az orosz birodal
mat képviseli, természetesen hivatott is 
állami szerződések megkötésére. Egyre 
szaporodnak az országok, amelyek a szov 
jetkormányt elismerik és vele szerződése 
két kötnek. Érthető és természetes, hogy 
már gazdasági okokból is Magyarország 
nem óhajtott továbbra is háttérben ma
radni. Mind ez azonban nem foglalja ma
gában a bolsevizmusnak, mint politikai 
szervezetnek elismerését.

A világforradalom eszméje Oroszor
szágban csak belső politikai jelszó, a szov 
jetkormány külső politikájában immár 
csak névleg szerepel. Lehet, sőt valószínű, 
hogy az orosz külső képviseletek összeköt 
tetésben vannak az egyes államok kom
munista szervezel eivel és ténynek vehető, 
hogy például a német kommunisták 
Moszkvából kapják utasításaikat, de e ve
szedelmesnek tetsző agitációnak, német 
vélekedés szerint, tisztán gazdasági jelen
tősége van. Ha sikerül az igazi békét 
helyreállítani, a munkanélküliséget csök
kenteni. egészséges gazdasági és megélhe
tési viszonyokat teremteni, akkor a kom
munizmus össze fog roppanni és legerő
sebb fegyvere, a milliók nyomora, ki fog 
hullani kezéből.

Az orosz-magyar megállapodás nem 
jelenti Magyarország orientálását Orosz
ország felé; hisz a diplomáciai viszony, 
helyreállítása nem lehet akadálya, hogy, 
a magyar kormány országa érdekeit a 
neki tetsző irányban érvényesítse. Az 
ilyfajta elmélkedésnek azonban gyakor
lati értéke alig van, amíg Románia a kis- 
antant kebelében gyakorolja külső politi
kai befolyását. Ha már egyáltalában kül
ső politikáról szabad beszélni, két tény 
re kell rámutatni. Először arra, hogy a 
szovjetkormány nyugat felé nagyobb po
litikai sikerről majd csak akkor beszél
het, ha az angol parlament az angol
orosz egyezséget megszavazza. A másik 
tény, hogy. Kelet felé, amint a kinai ese
mények mutatják, az orosz külső politika 
gyökeret verni alig tud.

Oroszország gazdasági felépítése 
előbb-utóbb a nagyvilág egyik legégetőb 
problémájává fog válni. Az orosz kor
mány még egyre kísérletezik, tervei és 
eszközei már nem igen járnak a kommu
nizmus útvesztőiben és közelednek a régi 
kipróbált utakhoz, de épp e kísérletezés 
teszi sokszor bizonytalanná a helyzetet és 
nehezíti a gazdasági közeledés kiépítését 
és állandósítását Oroszországnak nagy, 
anyagi befektetésekre, rettenetes sok kül
földi tőkére van szüksége, hogy az anyagi 
romlás látható és veszedelmes bajain eny
híthesse. Vájjon sikerül-e neki Lenin vég 
rendeletét megvalósítani, a jövő kérdése. 
Biztos ítéletet mondani nem lehet.

Magyarországnak a világpiacon Orosz 
ország versenyétől nem kell tartania. A 
hivatalos orosz statisztika azt mutatja, 
hogy az orosz gazdasági termékek kivitele 
csak csökkenni fog. Egyre szaporodnak 
a területek, amelyeket az orosz parasztok 
többé meg nem miveinek; az orosz siva
tag nő, terjed, gyarapodik és a világ egyik

legjobb termőföldje parlagon hever. Ez 
pedig épenugy emeli Magyarország földjé
nek gazdasági súlyát, mail az Oroszország 
felé megnyíló kiviteli lehetőségek.

Oroszországot, úgy vélik német gaz
dasági körök, csak a nagyvilág összessége, 
egyetemes akarata állíthatja talpra. Ez ok 
lói szükséges, hogy lassan Moszkvában ta 
álkozzanak ama diplomáciai és gazdasági 

erők, amelyek közös munkára egyesül
hetnek a világ ama nagy, sebének szaná
lására, amelyet Oroszországnak hívnak. 
Hogy Magyarország sem zárja ki magát 
e nagy feladatból, csak örvendetes. Ma
gyarország is csak akkor fog tiszta képet 
nyerni az uj egyezség jó és rossz oldalá
ról, ha képviselőinek Moszkvában al
kalma nyílik a viszonyokba bepillantani.

A njemzetközi diplomáciának Moszkva 
bán első kötelessége a békés gazdasági 
törekvéseknek útjait ápolni és támogatni. 
Magyarországot e békés keretben a szov
jetkormány épp oly örömmel üdvözölheti, 
mint amaz államok egész sora, amelyek 
vele a szorosabb kapcsolatot már kész
séggel felvették.

Budapesti kormánykörökben a Prá
gai Magyar Hírlap szerint ekkép nyilat
koznak a magyar-orosz megállapodás in
dokairól:

Két szempontból mérlegelhető a 
szóbanforgó egyezmény: gazdasági és 
külpolitikai szempontból. Kétségtelen, 
hogy bizonyos gyártmányaink, amelyek 
már a háború előtt piacra találtak Orosz
országban, jövőben is elhelyezhetők lesz
nek. viszont Oroszországból közvetlenül 
beszerezhetünk oly. nyersterményeket, a 
melyekre, mint például a kőolajra, föltét 
len szükségünk van. Gazdaságilag tehát in 
dokolt, hogy ne maradjunk elzárkózott- 
ságban Oroszországgal szemben, ha a kor
mányzati rendszer nem is felel meg föl
fogásunknak.

Külpolitikailag nincsenek ellentétek a 
két ország között, sőt esetleg bizonyos 
kérdésekben azonos lehet az ’álláspon
tunk. Tudvalevő például, hogy, az orosz 
kormány nem ismerte el a békeszerző
déseket, amelyek nélküle jöttek létre s 
valószínű, hogyha Oroszország tagja is 
lesz a Nemzetek Szövetségének, a szerző
dések revíziójára irányuló törekvések 
mellé fog állani.

— A moszkvai fölfogást e tekintetben 
megvilágítja az a körülmény, hogy a szov
jetkormány — ámbár a st germaini és 
trianoni szerződések érvényetelennek mon 
dották ki az 1918-iki bresztlitovszki szer 
ződést — azon az állásponton van, hogy, 
Ausztria is, Magyarország is már elismer 
te a szovjetköztársaságot.

— Hogy, a magyar kormány miért 
köt hamarább egyezményt Oroszország
gal, mint a kisántánthoz tartozó államok, 
annak nagyon egyszerű a magyarázata: 
a moszkvai kormány már többször ki
jelentette, hogy a gazdasági megállapodá
sokban azok az államok részesülnek előny 
ben, amelyek hamarább veszik föl vele 
a normális viszonyt
*^#A^W**«*«>S<^*^^«««^**»^^*^>*^*^^^^V**V^V*

Magyarország a takarékosság utján
BUDAPEST, (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A pénzügyminisztériumban el
készültek a takarékossági bizottság felállí
tására vonatkozó tervezettel. A bizottság 
a takarékosság keresztülvitelének ellen
őrzésével foglalkozik. Tagjai a miniszte
rek, továbbá minden mnTiszterium két 
képviselője és harminc tagú pénzügyi el
lenőrző bizottság. Az uj szerv, rövidesen 
megkezdi működését.

Olcsósági akció Budapesten
Budapesti tudósítónk jelenti: A iniiiisz- 

tértánács elfogadta Ripka fővárosi kormány- 
biztosnak a főváros élelmezésének olcsóbbá 
tételére vonatkozó előterjesztését.
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Felmentették
B csongrádi pör vádlóttait 
nincsenek tárgyi bizonyítékok elle
pik — A vádlottak kihívó viselke- 
Idése — Felmentés után a Lőrinc- 

étteremben
I SZOLNOK. (A Brassói Lapok tudósító
itól). Egész Magyarország közönsége feszült 
fieklődéssel figyelte a csongrádi bombame- 
eylet vádlottjainak bünpörét, melynek fo
kmán a merénylet elkövetésével vádolt fér- 
íá mindvégig mereven tagadtak és a védő ta 
kk egész sorozatát vonultatták fel, hogy ár- 
Kltaságuk mellett tanúskodjanak. Mind- 
aellett mégis meglepetés volt a bíróság pén 

lik délutáni Ítélete, melynek alapján a me- 
felet valamennyi vádlottját felmentette a 
kés annak következménye alól, tekintettel 
Isra, hogy a vádlottak visszavont beismerő 
Nyilatkozataival szemben sem lehetett elég 
líji’i bizonyítékot szerezni bűnösségük meg- 
taitására.

Pénteken délután már fél háremkor zsu 
ma volt az esküdtszék! tárgyalóterem. Az 
Wck teljes számban megjelentek, vala- 
iBmyöknek gomblyukában fehér szekfü. 
uuccán megerősített rendőrposztok cirkál- 
hk, hogy elejét vegyék minden esetleges ma- 
liíesztáiiónak.

bél négy órakor bevezették a vádlottakat, 
Ilik paíjaikban mosolyogva foglaltak helyet, 
ü elnöl figyelmeztette a hallgatóságot, hogy 

hitélet kihirdetése alatt nyugodtan viselked
jék és tetszésének, vagy nem tetszésének nyil- 
aaitásátil tartózkodjék. A rövid beszéd után 
Hirdeti i következő ítéletet:
I-A Magyar Állam nevében. 1923 dec. 31-e 
lila letarteztatásban levő Simkó László 25 
I éves lóm. ;at csongrádi földművest, Bölönyi 
lUiklős 32 íves csongrádi ügynököt, három 
I gyilkosság bűntette és huszonöt gyilkosság 
Ibérléténél vádja alól, Fülöp Andor 26 éves 
írom. kai. csongrádi földművest, Piroska 
I György 26 éves csongrádi kereskedőt, Piroska

János 32 ées reáliskolai tanárt, Sági János 
15 éves csongrádi földművest nárom I gyilkosságra és huszonöt gyilkosság! ki- I tériéire vló felbujtás és abban va
lló bünrészeség miatt emelt vád alól, vala- 
Itimt Sági Rkust három gyilkosság büntette 
Itt huszonöt gyilkossági kísérlet bünsegédi 
lliünrészességi miatt emelt vád és következ- I menyei alól törvényszék felmenti.
I Az ítélet ^hirdetésekor a teremben él- I jenzés hangzi fel. Az elnök erélyesen rend- 
Ireutasitja a Izönséget és az éljenzőket ki- I vezetteti. A rdd incidens elcsillapulta után I folytat ja az itet felolvasását :

A törvényék elrendeli Simkó László, 
I Bölönyi 'Miki és Fülöp Andor azonnali 
I szabadlábraheezését, mert a többiek biz- 
I tositék melletbddig is szabadlábon voltak. I A lelment<itéletet a törvényszék a Btk. 
I 326. paragrafuuak második bekezdése alap 
I ján, a bizonyékok hiányában hozta s a 
I per költségeibe a kincstárt marasztalta el. 
I A felmentés in<kolása szerint közvetlen bízó 
I nyiték a vádlók ellen nem merült fel, vi- 
I «ont a vádlott visszavont beismerése s a 
I pör folyamán pdukált közvetett bizonyité- 
I kok nem elégségek arra, hogy a vádlottak I bűnösségét tagosukkal szemben meg lehes- 
I sen állapítani.

Az ítélet el Boros ügyész felebbezést I és semmiség! ptszt jelentett be. A vádlot- I tak és védők az létben megnyugodtak és be I jelentett semmis panaszaikat visszavonták. I A főtárgyalóefejezése után a felmentett I vádlottak védőikiseretében a Lőrinc-féle I étterembe menteA vacsora alatt a szolnoki I ébredők elnöke vözölte a vádlottakat fel- I mentésük alkáliról. A beszédre Ulain vá- I [aszóit és kérte elenlevöket, hogy a biró- I ságot tiszteljék n azzal, hogy méltó visel- I kedést tanúsítsam
Véres zavartok Szentpéterváron
STOCKHOl (A Brassói Lapok tu- I dós!tójától.) Novai jelentések szerint I Szentpétervároníres zavargások törtek I ti. A kirendelt tonaság állítólag nem 

I hajlandó a néprőni. A rendőrség köz- 
| belépett, négysziembert letartóztattak, I negyvenet haláír eltek és tizenhetet ki- 
I végeztek. Kihirdk az ostromállapotot.

Némeiors és a külföldI BERLIN. (Aissói Lapok tudósitó- 
I jától.) A birodalnancellár a moszkvai, I párisi, londoni ésnai német nagyköve- I teket Berlinbe hi A kormány követei 
I utján meg akarj a [ni, milyen a hangu- 
| lat külföldön Néurszág irányában.

Jugoszlávia tovább fegyverkezik
Radics az előtérben — A jugoszláv magyar kisebbség szervezkedő 

mozgalma
ZÁGRÁB (A Br.L. tud. távirata) A 

Reiss közli Rádics nyilatkozatát a politi
kai helyzetről. A belügyminiszter a király 
nevében felajánlotta Radicsnak a minisz
terelnökséget, ő azonban az ajánlatot el
hárította azzal, hogy az szerinte még ko
rai és rossz vért szülhetne Szerbiában.

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Radics visszatérése óta kétség
telenül egyik legszámottevőbb faktora a 
jugoszláv belpolitikai életnek. A paraszt- 
pártnak ez a nagy tehetségű vezére, akit 
moszkvai kirándulásakor sokan lekicsiny, 
lő mosollyal elintézettnek tekintettek, s 
akinek meggondolatlan, rapszodikus 
agyra valló kiszólásai nem egy ízben zsák- 
uccába vitték pártját, Pasicsnak. a nagy
szert hóditó politika e kiérdemesült ve
teránjának egyik legfélelmetesebb ellen
felévé nőtte ki magát. Pasics Davido- 
vics kormányrajutása előtt készséggel fél
reállt. Gondolta magában, eddigi életpá
lyája számtalan példáját adta annak, 
hogy az ország és a dinasztia Jugoszlávia 
gondvisel ésszerű politikusát soká úgy sem 
nélkülözheti s a ma hatalmon levő kísér
letezők kudarca után az uralkodó kegye 
automatikusan ismét feléje, a nagyszerb 
álmok hü őrzője felé fordul. Ez az inter- 
regnum azonban jobban húzódik, sem
mint a félretolt radikálisok várták volna 
s kivált Macdonaldnak genfi beszéde is 
mintha meggondolásra késztette volna a 
kisantant államok politikai életének leg
főbb intézőit
Radics nem tesz esküt a király kezébe

Radics legutolsó nagy, zágrábi be
széde lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy 
a horvát parasztpártnak a kormányba 
való belépését a legkomolyabb formában 
tárgyalják. A zágrábbi ülés összehívása 
kor belgrádi kormánykörökben élénk 
nyugtalanság jelei mutatkoztak, az ellen
zék pedig kárörvendve varia Radics állam 
ellenes és dinasztia ellenes nyilatkozatait, 
amelyek majd kényes helyzetbe hozzák 
a kormányköröket. Radics azonban túl
járt ellenfelei eszén, s mondhatnék bizo
nyos kormányképes higgadtsággal fejtette 
ki a párt politikáját, támadva a Pasics- 
Pribicsevics-féle kormányrendszert, a 
mely kíméletlen centralizmusával és 
militarisztikus irányzatával csak az állam
alkotó elemek végleges szakadását okoz
hatta volna. Hangoztatta a szerb-horvát 
megegyezés szükségességét, amelynek el
ső lépését Davidovicsék kormányra jutá
sában látja és beszédével, műiden várako
zás ellenére nemhogy megrendítette vol 
na, de stabilizálta a belgrádi kormány 
helyzetét.

A zágrábi beszéd hatása alatt történt, 
hogy a belgrádi kormány és a horvát köz
társasági parasztpárt között elvi meg
egyezés jött lé.re* a horvátoknak a kabi
netbe való belépését illetően s a tárgya
lások is megkezdődtek a kormány újjá
alakítására. Mint a Germánja belgrádi 
Wolff távirata jelenti, a horvátok a tör
vények kiegyenlítésére, az agrárreform s 
szociális gondozás, valamint az erdészeti 
és bányászati minisztériumokat igénylik, 
s jelöltként a parasztpárt két alelnökét, 
Macseket és Predavecet, továbbá Körnje- 
vics és Kosutics képviselőket emlegetik. 
Radics maga természetesen nem vállal 
tárcák mert nem akarja letenni az ural
kodó kezébe a miniszteri esküt.

A hírhedt Narodna Obrana
Az ellenzék a kormánynak a horvát 

parasztpárthoz való viszonyát a megegye
zés ellenére tisztázatlannak látja. Sze
rinte Radicsnak a kormányba való be
lépése még nem jelenti az őszinte hor- 
vát-szerb megegyezést. A kormánynak, kü 
lönösen pedig a dinasztiának, amelyet lg n 
komoly külföldi faktorok sürgettek a hor- 
vátokkal való megegyezésre, Davidovics 
ügyes sakkhuzása kapóra jött, ellenben

senkisem látja, hogy’ ez a házasság a gya
korlati életben hogyan fog beválni. A 
nagyszerb elemek, akik megvalósíthatat
lan ábrándjaikat veszélyeztetve látják, 
nem fognak szó nélkül leszerelni. így pél
dául a Narodna Obrana, a hírhedt egye
sület minap határozatot hozott, amely 
szerint a minden feltétel nélkül való nem 
zetiegység alapján áll és semmiféle alak
ban sem fogadja el a három nemzet el
méletét, egyben felhívást intéz szerveze
teihez, hogy ebben a kérdésben ne enged
jenek és a leghatározottabban védelmez
zék meg a nemzet egységét, bármely ol
dalról jönne is a támadás.

A Magyar Párt újjáéledése
Ez eseményekkel kapcsolatban a jugo 

szláviaí magyar párt újra megkezdte szer
vező munkáját A tiszamenti magyarság 
szervezetei már teljes erővel folytatják a 
munkát s különösen nagy súlyt vetnek 
arra, hogy minden magyar választópol
gár formális tagja legyen a pártnak. Uj 
pártszervezet kiépítéséről is gondoskodás 
történik. Legközelebb szervezkedő népgyü 
lés lesz Tornyospusztán, amelynek ma 
gyár népe eddig az üldözések miatt nem 
alakíthatta meg a Magyar Párt helyi szer 
vezetet. Baranyában szintén uj erővel in
dul meg a Magyar Párt agitációs munká
ja. A zombori Magyar Párt kiküldöttei 
fognak több baranyai községben a ma
gyar néphez szólni, nem azért, hogy meg 
erősítsék hitében és a Magyar Párthoz 
való ragaszkodásában, miután arra nin
csen szükség, hanem azért, hogy Baranyá
ban is előkészítsék a zárt sorokban törté
nő szervezkedést. Az újvidéki Magyar 
Párt előkészítő munkálatai már annyira 
előrehaladtak, hogy valószínűleg a legkö
zelebbi vasárnap megtarthatják az új
vidéki magyarság impozánsnak ígérkező 
első gyűlését. Az újvidéki Magyar Párt 
megalakulása után az egész Délbácskában 
megkezdődik a szervező munka.

Kereskedelmi tárgyalás Jugoszlávia 
és Magyarország között

Ezenkívül kereskedelmi tárgyalás in
dult meg a magyar kereskedelmi minisz
tériumban szeptember 16-án a jugoszláv 
megbízottakkal. Az SHS. állam részéről 
vasuttarifális engedményekre nézve tet
tek javaslatot és Jugoszlávia a Balkán és 
az Adria felé irányuló vasútvonalain haj
landó a magyar áruk és iparcikkek szállí
tásánál megfelelő kedvezményt adni, ha 
viszont a délszláv árukat is kedvezmény
ben részesíti Magyarország. Minden re
mény megvan a megegyezésre.

Jugoszlávia tovább fegyverkezik
Hiányos volna a kép, ha végezetül 

meg nem irnók, hogy az állami költségve
tés tárgyalása alkalmával komoly össze
ütközésre van kilátás a jugoszláv hadügy
miniszter és pénzügyminiszter között 
mert az előbbi a haditárca költségvetését 
az eddiginek duplájára akarja emelni.

Foglalás a Csíkszeredái osztálymeraök- 
ségen

CSÍKSZEREDA. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Érdekes foglalási botrányról be
szélnek a városban. Karda Gyula Csíksze
redái fűszer- és csemegekereskedő részére 
legutóbb nagyobb cukorszállitmány érkezett, 
amelyből nagyobbmennyiségü cukor hiány
zott. A kereskedő ezért kártérítési pert indí
tott az államvasutak ellen és a Csíkszeredái 
járásbíróság 11 ezer lej kártérítésre köte
lezte a CFR-t Mivel a vasút nem tett ele
get kártérítési kötelezettségének, Karda Gyu
la ügyvéde, dr. Balogh Lajos utján a végre
hajtás elrendelését kérte. Legutóbb Balogh 
Lajos megjelent a végrehajtóval a csíkszere 
dai osztálvmérnökség hivatalos helyiségében 
ahol lefoglalták az osztálymérnökség iroda
asztalait es iratszekrényeit. Hogy a vasút meg 
akadályozza az árverést, felfolyamodással élt 
a végrehajtás ellen.
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Nem minden felekezeti iskola kap 
nyilvánossági jogot

Popovici József kolozsvári egyetemi tanár 
lesz valószínűen a partikuláris iskolákról 
szóló javaslat előadója — Sándor József 
intervenciója az iskoláknak más felekeze
tű tanulók által való látogatása ügyében

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Sándor József országgyűlési 
Képviselő több iskola ügyben Anghelescu 
miniszternél j árt Sinajában. A miniszter 
Kijelentette a képviselőnek, hogy a parti
kuláris, illetve felekezeti iskolaügyről 
szóló törvényjavaslat egyik legelső tárgya 
lesz a küszöbön álló parlamenti ülés
szaknak és valószínű, hogy a javaslat elő- 
ladója Popovici József kolozsvári egye
temi tanár országgyűlési képviselő lesz, 
a temesvári hírhedt vizsgabotrányok hőse. 
'A javaslat részleteiről a miniszter nem 
nyilatkozott, kijelentéseiből azonban arra 
ftehet következtetni, hogy nehány feleke
zeti iskolának adnak nyilvánossági jogot, 
a nagy többségnek azonban nem.

Sándor József interveniált a minisz
ternél, hogy a felekezeti iskolákba más 
felekezetű szülők is járathassák gyerme
keiket és erre vonatkozóan sok száz alá
írással ellátott kollektív kérvényeket is 
terjesztett a miniszter elé. Anghelescu ki
jelentette, hogy a kollektív kérvényeket 
figyelembe nem veheti és felhívja a szü
lőket. hogy kívánságaikat egyénenkint tér 
jesszék a minisz erűim elé és akkor az 
esetek egyénenkint kerülnek a körűimé 
nyék mérlegelésével elbírálás alá.

Mussolini fogadta a magyar képviselőket
őszinte barátja Magyarországnak

! ROMA. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
!Az olasz sajtó nagy melegséggel foglalkozik 
a magyar képviselők és újságírók olaszorszá
gi kirándulásával. A Journal di Italia le- 
KÖZIÍ azokat a beszélgetésekét, amelyeket 
munkatársa Almássy László, Hegyeshalmy 
Lajos, Puky Endre és Förster Aurél kép
viselőkkel folytatott, akik valamennyien az 
olasz-magyar barátságot hangoztatták. Mus
solini miniszterelnöknél Puky magasszárnya- 
lásu olasz beszédet mondott, melyre Musso
lini válaszában azt a reményét fejezte ki, 
hogy a magyarok nemcsak a történelmi, 
.hanem a modern Itáliát is meglátták, amely 
Jiem a múlt tőkéjéből, hanem a jelen pozi
tív munkájából éL

Nyíltan jelentette ki, hogy külpolitiká
jának egyik tengelye a magyarság iránti 
aktív szimpátia, annyival is inkább, mert 
pozitív tudja, hogy a világháború felidézésé
ben a magyar nemzetnek semmi része nem 
volt.

A fogadtatás végén Mussolini elbeszél
getett a magyar képviselőkkel, majd a vendé- 
gekkel együtt lefényképeztette magát. A pá
pai fogadtatás után a magyar képviselők 
táviratban üdvözölték Csernoch János her
cegprímást.

Egy régi gyilkossági por befejezése előtt 
Főtárgyalásra kerül a belényesi 

ügyvédek bünpere
(A Brassói Lapok tudósítójától.) Nagyvá

radról jelentik: Á nagyváradi ügyészség a 
napokban fejezte be a nyomozást dr. Csor
dás János és dr. Bordás János belényesi ügy
védek meggyilkoltatása ügyében. A gyilkosság 
még a forradalom és megszállás után tör
tént közvetlenül. Akkoriban le is tartóztattak 
tizenkilenc egyént, akik a gyilkosságban való 
részvétel gyanúja alatt állottak. Ezek azonban 
lassankint mind kiszabadultak az ügyészség 
fogházából, egyedül Magos József, volt osz
trák-magyar hadseregbeli tiszt maradt fog
va. Az ügyészség most hosszas munka után 
elkészítette a vádiratot, amelyben a tett el
követésével, bünrészességgel, felbujtással, rab
lással és gyújtogatással vádolja a követ
kezőket: Magos János kereskedő Nagyvárad, 
Kovács János kereskedő Kolozsvár, Torna 
Károly mészáros Belényes, Kelemen Már
ton, Mezei Tamás gazdálkodók, Szántó Sán
dor, Nagy Károly, Bányai György, Miklós 
András szabó Kolozsvár, Mihály Sándor, Tób- 
szegi András, Tótszegi István, Borbát Lajos 
gazdálkodók, Orosz János színész Nagyvá
rad, Blinda János borbély, Fekete Ferenc 
gazda, Katz Albert kereskedő Nagyvárad. A 
főtárgyalást valószínűleg november* 1-én tart
ják meg.

Asztrakanbunda es tanoncoktatás
Magyar és német tanonc nem tanulhat Temesvárt — Fél millióba kerülnek 
az iskolaszerek — Négy tanonciskola-igazgató beszerzési szövetkezete- 

Semmi sem lesz az asztrakánbundából
TEMESVÁR. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A bánsági metropolisban ma az iparos 
tanonciskola ügyeit — részben — egy úgy
nevezett ipariskolai bizottság intézi. A Di- 
zottság tagjai nem is annyira iparosok s kö
zülük csak két tag tartozik a kisebbséghez. 
Így aztán természetes, ha a bizottság elren
delte, hogy az idei tanévben Temesvár min
den iparoslanonciskolájában kizárólag román 
nyelvű tanítás legyen. Történt pedig ez annak 
ellenére, hogy a közoktatásügyi miniszter ál
tal kiadott ipariskolai szervezeti szabályzat 
szerint a nemzetiségi vidékeken az iskola- 
fennlartók kérelmére a miniszter megenged
heti, hogy a tanoncok a román nyelvnek bi
zonyos számú heti órai tanítási kötelezett
sége mellett, a saját anyanyelvükön oktat- 
tassanak. Keveset törődnek az intéző körök 
azzal, hogy, a kisebbségi iparostanoncokból 
ha meglehetős munkások is, de kétségtele
nül analfabéta mesterek lesznek. Sőt talán 
éppen ez a cél. Ez a cél, még pedig nemcsak 
itt. A különböző iskolarendeletek, hatásaik
ban legalább, azt a tendenciát tükröztetik 
vissza, hogy a kisebbségi fiatalság, ifjúság 
teljesen eHegyen vágva az intellektuális pá
lyáktól, vagy veszítse el minden kedvét, te
gyen megfosztva minden tanulási lehető
ségtől, A temesvári magyar felekezeti isko
lákban az idén ötven százalékkal kevesebb a 
tanuló, mint az előbbi esztendőkbenl

Tanuljon, ha tud I
Ám maradjunk ezúttal az iparostanonc 

iskoláknál. Amellett, hogy ennek vala
mennyi osztálya Akizárólagosan román, a 
tanoncokat mégis csak nemzetiségük szerint 
osztották fel. A román tanoncoK teljesen 
külön osztályokba kerültek s az az elv érvé
nyesült, hogy ilyen osztályokba minél ke
vesebb tanuló kerüljön. S ezen osztályok 
élére román tanítókat állítottak. A kisebbsé 
gi tanoncokat népes osztályokba zsúfolták, 
elükre kisebbségi tanítókat állítottak, akik
nek kötelessége román nyelvű oktatásban ré
szesíteni tanulóikat. Vájjon nem történt-e 
ez tisztára azért, hogy a román nemzetiségű 
tanulók osztályaiban iskolalátogatások al
kalmával az elért jó eredménnyel dicseked
hessenek, míg a többi osztályban a tanulók 
és tanítók emberfeletti vergődése mellett is 
abszolúte ne legyen eredmény? Tanító és ta
nítvány egyaránt sínyli meg ezt a »céltuda 
to«« beosztást 1

Ki veszi meg a ceruzát ?
A román nyelv teljes bevezetése mellett 

van azonban még egy újítás a temesvári ipa
rostanonciskolákban, újítás, mely a hely
beli mesterek körében nagy elégedetlenséget 
és felháborodást keltett, de amely mindamel
lett, hogy egyesek számára jól volt kispe
kulálva, mégis oly nagyon balul ütött ki. 
Az történt ugyanis, hogy a tanonciskolái be- 
iratkozásokra vonatkozó hivatalos városi pla
kát ezeket mondta:

Nr. 2597—1921. ind. 
Felhívás!

Az 1884. évi XVII. t.-c vonatkozó ren
delkezései alapján felhívom a város terüle
tén lakó összes iparosokat, kereskedőket és 
tanonctartó ipari és gyári üzemek tulajdo
nosait, hogy összes fiú- és leánytanoncai- 
kat a megfelelő iparos vagy kereskedő ta
nonciskolába f. évi szeptember hó 1-től 6- 
ig, a külnöbeni törvényes következmények 
terhe mellett okvetlenül írassák be. Azon 
tanoncok, akik csak a rajz tanfolyamot 
látogatják, tartoznak beiratkozáskor a szűk 
séges papír, festék, írón stb.-ért (vagy 
is azon rajz és Írószerekért, melyekre év
közben szükségük lesz) 100 lejt lefizetni. 
Azon tanoncok, akik az általános tanonc
iskolának I-ső osztályát vagy a tanonc
iskola előkészítő tanfolyamot látogatják a 
a fentemlitett összegen kívül még 100 lejt 
vagyis összesen 200 lejt, míg azok a kik 
a tanonciskola II. és III. osztályát látogat
ják az említett összegen kívül még 150 
lejt, vagyis összesen 250 lejt tartoznak a 
beiratkozás alkalmával lefizetni s ennek 
ellenében megkapják a szükséges tanköny
veket füzeteket és az ellenőrzési könyvecs
két.*'

Minden iparos és kereskedő tanonc 
10 lej beiratkozási dijat fizet a beiratás 
alkalmával, stb.

Bíróul Industrial al orasului 
Timisoara.

És hiába hivatkoztak arra a mesterek, 
hogy a tanoncnak már van vonalzója, van

írószere tavalyról, könyvet esetleg kap has» 
náltat.

Beszerzési szövetkezet o: 
igazgatók zsebére

Nem lehet is senki baján se segíteni, 
annyival is inkább, mivel a plakát német szö
vegében a tankönyvek dijainak befizetés« 
után (az általunk *-gal jelzett helyen) állott 
a kövérbetüs figyelmeztetés:

Dawiderhandelnde werden gesetzlich 1» 
straft. Ami annyit tesz, hogy törvényűéi 
megbüntetnek mindenkit, aki ellenkezően cs 
lekszik. Így hát minden hiábavaló volt, kö
nyörgés vagy felháborodás, a pénznek mq 
kellett lennie, a tanonciskola iigazgatók sze
reznek be mindent. Igen ám, de miért? Vágj 
kétezerötszáz tanoncnak kellett beiratkoz
nia! A 100, 200 és 250 lejes »beszerzési di
jak« a tíz lejes beiratkozási díjon kívül, Ü- 
tesznek, átlagosan csak 200 lejt számítva 
egy fél milliót! Az a könyvkereskedő, aki 
nél valaki egy félmilliós tételt vásárol, w 
gyon-nagyon előzékeny lehet és bizonyán 
ad a vásárlónak, minimum húsz százalékos 
províziót. Tessék kiszámítani, mire rúg itt 
a provízió és tessék aztán ‘azt is belátni 
hogy iparostanonciskolai igazgatónak lenni 
nem rossz üzlet, különösen amikor csak né
gyen vannak ezek az igazgatók. Mert hat 
rozottan csak az igazgatók részesülte 
volna a provízióban! Ezt még a rosiznyelve 
is bizonyítani tudják — hiszen ro^znyelve 
mindenütt akadnak — s így arról oeszélnet, 
hogy az egyik ilyen igazgató már drága asz- 
trakán bundát rendelt a felesége számára, 
a provízió feletti örömében.

A rossznyelveken kívül azoiban a ta
nonciskolák román tanítói is igazolták azt 
hogy a négy direktor akart itt busás falathoz 
jutni. A román igazgatókkal szemben ugyanis 
legfeljebb a román tanítók mernek fellépni 
S amikor a nagy félmilliónyi összegecske 
együtt volt, fel is léptek. Törtét pedig ei 
oly formán, hogy követelték a répán tanítók, 
hogy — ők is részesedjenek árrevízióban! 
Nekik is joguk van hozzá!

Inkább legyen a vrosé a péni
A direktorok ellenben azonn- a legenergi- 

kusabban állást foglaltak ezei törekvés el
len. Már hogy is ne! (Mi lett ölna akkora 
már megrendelt asztrakán bálából?) Hal
lani sem akartuk a direktorok óla! A tanítók 
pedig csökönyösen kardoskodik a követeiéi 
mellett. Végre, hasztalan lévé minden eről
ködés, ugygondolták, csak megutalják kinek 
van igaza.

S elmentek a prímárhoz anaszra.
Georgevici dr. főprimárhallván a pa

naszt, azonnal elrendelte, Így a félmillió 
azonnal a város kasszájába -olgáltassék be. 

Megtörtént.
így hát a város fog jzságot osztani 

(Alighanem nem fogják e azonban úgy 
hívni, hogy — provízió! S» a tanítóknak 
sem az igazgatóknak osztaP — igazságot)

Mit szól mindehhez hgureanu ur?
Eddig van egyelőre.
További fejlemények cf várhatók. (Kár 

volt mégis, mar a régi, bqi közmondás ér
telmében is, előre inni, az most az egyszer 
előre megrendelni a meP-alias-asztrakán- 
bőrt.) Többek közt pedig ; szeretnők tudni, 
mit szól majd ehhez a hírfához Ungurea- 
nu ur, a helybeli tanoncíatás inspektora? 
Vájjon tudomást szerzet! róla?
***-'^**v***^^^^»>^<^»**^-»**v»x%«>^nwvw»«

Rövid hírek indenfelöl
LONDON. A StarérintAbdelkerim 

marokkói felkelővezér« angol és fran
cia szindikátus köz versével két angol 
buvárhajót vásárol.

STOCKHOLM. Bztianiából jelen
tik, hogy a krisztian; vízvezetéket teg
nap a levegőbe repjték. A merényle
tet minden valószínig szerint kom

munisták követték el
PARIS. A franci^ornokok Herriot- 

hoz a vatikáni fran követség fenntar
tása érdekében közlevelet intéztek. A 
levél kéri a hagyom°k tiszteletben tar 
fását és azzal végző hogy a katoliku
sok nem keresik a mruskodást, de ha 
a miniszterelnök kőik elől kitérne, kö
telességük lesz fog: visszavivásáért ki
tartani.
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Hétfő, szeptember 29.
Katolikus naptár: Szent Mihá,y főangyal. — 

Protestáns naptár: Mihály — Görög naptár: 
Eufimia — Izraelitanaptár: 5685. Thiori l.Ujév 
napja (Roshasono). — Muzulmán naptár: Sáfár 
hónap 29. napja. A trombiták ünnepe.

A nap kel 6 óra 11 perckor, nyugszikpontban 18 
órakor.

Kedd, szeptember 30.
Katolikus naptár: Jeromos. — Protestáns 

naptár: Jeromos: — Görög naptár Szeptember 17. 
Zsófia vértanú. — Izraelita naptár: 5685. Thiori. 2. 
Ujévünnepének második napja. — Muzulmán naptár: 
Rebi-el-Avar hónapjának első napja.

A nap kel 6 óra 13 perckor, nyugszik 17 óra 59 
perckor. Kegközelebbi holdváltozás: első negyed októ
ber 5-én 16 óra 30 perckor.

Időjárás: Lényegtelen hőváltozás helyenként 
kevés esővel.

>■ —■ ■

Erős a mi Hűnk az igazságban!
Az ál-liberális hatalom durva erőszakos

ságával ránehezedik az országra, amelynek 
józan gondolkozásu közvéleményét kegyetle
nül fojtogatja. A politikai atmoszféra ful- 
lasztó azokra nézve, akik az emberi jogok 
szabadsága után sóvárognak. Nemcsak Ro
mánia elnyomott kisebbségei, de a románság 
nemes érzéseiben kimagasló, még eddig 
számkivetésre kárhoztatott vezérei is érzik, 
hogy a román nemzet Bratianuék uralma 
alatt az önkény és erőszak kriptájában seny- 
ved. Elzárva a tisztult felfogás légkörétől, 
a népek szabadságának üde napfényétől, nem 
tudja az emberiség békés haladását szolgálni.

Különösen az ország számottevő kisehb- 
Sát sújtja az a zsarnoki önkény, amely

otromba hengere lelketlenül keresztül
gázol évezredes kultúrán, faji önérzeten, s a 
művelődés szabadságán.

Ilyenmódon a kisebbségek vonzalmát, ro 
ionszenvét. őszinte tiszteletét megszerezni 
sohasem lehet.

Éppen ezért komolyan figyelmeztetjük a 
hatalom birtokosait, ha a lelkek áldásos nyu
galmát ei akarják érni, ne kavarják fel a 
belénk oltott legszentebb érzelmek hullámát. 
A haza közös oltára mellett hagyják meg 

। sértetlenül a mi áldozati helyeinket is. hogy tra 
öicióink és hagyományaink szeretve féltett em
lékének zavartalanul élhessünk, hogy kultú
ránk és műveltségűnk épületén tovább dol
gozhassunk. v

A történelmi nemzeteket s azok töredé
keit a legnagyobb erőszakkal, a legdurvább

I eltiprássai sem lehet megsemmisíteni.
Fájdalmat, szenvedést okozhatunk az el- 

I nyomottaknak, de minden sóhajuk, minden 
I könyjük, amelyet szívtelenül szemükből ki- 
I sajtolunk, megcsörrenti bilincseiket, s 
I eszükbe juttatja rabságukat.
I Semmirevaló nép az és megérdemli sor- I sát. amely boldognak érzi magát, vagy nyu- I godtan tűri el, ha nyakában jármot érez.
I A magyar nemzet történelmi nép 1 Ezer I íves küzdelme a szabadságért s ezer éves kul- I Wja nem üres szólam, dicső turáni erede- I te, melyre mindig büszkék lehetünk, mind- 
■ ezek, lelkűnkbe olyan sztigmát nyomtak, a I mely onnan soha ki nem törölhető.
I Hománia két milliós lakóssága a román 

■ nemzet legöszintébb szövetségese 1 hét. a ha- 
■ iának leghübb polgárává változhatik, de ro- I mánná át nem változhatik, mert eredete, nem I zrti hagyománya, s faji eszménye más.

I A maroknyi szászság is Erdély bércei 
■ lóit megmarad németnek, amíg a ger- 
1 mánok hatalmas múltja, nagyjövője, s világ 
■ történeti hivatása a szász öntudatban vissz- 
■ tagot talál. NN

I Az írekben a kelta szellemet nem törhet- 
■ temeg az angolok világhatalma.

I Svájc németsége német marad mert Teli 
■ Vilmos és Hofer András szabad'ágs^eretete 
«állandóan szivükben lobog. A svá ci fr n-iát 
lazetének nagysága lelkesíti, a svájci olaszt 
■ ltjának világszerte elismert művészete, mégis 
■ ma három különböző faj Helvécia bércei 
■ lóit törhetetlen egységes szövetséget alkot. 
■ Együttélésük fel nem bontható kapcsa a 
■ kilós érdek s a históriai múlt.

Történelmi nemzeteket amelyek önérzete- 
■ tan fényes múltra tekinthetnek vissza, más 
■nemzetbe beleolvasztani sem erőszakkal, 
la keztyüs kézéi nem lehet.
| Mi erdélyi kisebbségek ezt a tételt, ame- 

Iktt a világtörténelem hangosan igazol, a leg- 
■ingyobb meggyőzed'ssel hirdetjük s óva fi- 
■plmeztetjük az ország mind ókori törvény 
■mit hogy beolvasztási kö rletekre eré- 

ne pazarolják. Iskoláink it elnémithat- 
kultúránkat üldözhetik, ugyan, de est k

Ártatlan embereket hurcoltak meg, mert a nyomozók 
érdemeket akartak szerezni

ARAD. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Hetekkel ezelőtt megemlékeztünk ar 
ról a rablóbandáról, mely az aradmegyei 
Halmágy község környékén garázdálko
dott. s amelyet később Brádon a kistyori 
csendőrség elfogott A rablóbanda tag
jait, névszerint Mancin volt csendőrőr
mestert, Berlovan Tómát, Dobercean 
Joant Socac Joant, Gherman Georget és 
Joachim Joant az aradi ügyészség foghá
zába vitték, majd mikor töredelmes val
lomást tettek, átszállították őket a nagy
szebeni hadbíróság fogházába.

Nagyszebenben annak rendje és 
módja szerint tárgyalás alá vették a letar
tóztatottak ügyét és ekkor meglepő dől 
gok derültek ki Megállapítást nyert, hogy 
a vád nem egyéb koholmánynál, melyet a 
brádi aranybányák tulajdonosai tettek a 
letartóztatottak ellen, akik nemrég szin
tén aranykutatási engedélyt kértek. Mivel 
a bíróság semmi terhelő adatot nem ta
’WWWWWMWWW*fW^^^aM^^^WW*W#«MW«wwwi(^www
ideig-óráíg. A magyar Géniuszt, amely szár
nyával itt is betakar, emberi erőlködés tönk
re nem teheti.

Önkéntelenül eszünkbe jut egy biblai kép, 
amelyet Anghelescu s elvtársainak figyelmé
be ajánlunk.

Midőn az apostolokat a tanács elé hur
colták, hogy őket tanításaikért halállal bün
tessék, felállóit Gamaliel törvény tudó farize
us és figyelmeztette a szánhedrin tagjait: 
«Most is mondom nektek. Távozzatok el ez 
emberektől és hagyjatok nekik békét, mert 
ha emberektől vagyon e dolog, semmivé lé
szen, de ha Istentől vagyon, U fel nem bont
hatjátok f» .

Ezt a bölcs tanácsot jegyezzék meg mind 
azok, akik a halhatatlanságot akarják megöl
ni. T. D.

— A miniszter kezében van az Emke 
jogiszemélylségének ügye. Kolozsvárról je 
lentik: A kolozsvári törvényszék jóváhagy 
ta az Emke jogiszemélyiségét elismerő kér 
vényét, tekintve azonban, hogy az egyesü
let még a magyar uralom idejében alakult 
szeptember tizenhetedikén felterjesztett a 
miniszterhez. A miniszter a kérvényre 
tizenöt nap alatt köteles válaszolni.

— Besszarábia nyugalmának helyre
állítása. A besszarábiai eseményekkel kap 
csolatban a tegnap délben a belügymi
nisztériumban tanácskozás volt, amelyen 
résztvettek Bratianu Vintila, Vaitoianu ge 
nerális. Nisor bukovinai. Inéul el besszará 
biai miniszter, Franasovici és Tatarescu 
belügyi államtitkárok. Ezenkívül részt
vettek Romulus Voinescu a Siguranca ve
zérigazgatója és Stefanescu generális a 
csendőrség főparancsnoka. A tanácskozá
son elhatározták, hogy minden intézke 
dóst megtesznek a besszarábiai nyugalom 
biztosítására.

— Nyolcszáz fölebbezés az állampolgári 
ügyekben. A brassói városi katonai ügyosz 
tály mára elkészült az állampolgársági név
jegyzék hiánvai ellen benyújtott fölebbezé- 
sek feldolgozásávaL Összesen 800 fölebbezés 
érkezett be, amelyeket Krummel városi ta- 
náesjegyző fog véleményezni, míg a döntés 
dr. Schnell Károly Ernő polgármestert il
leti meg. aki indokolt határozatokat fog 
hozni esetenkint. A határozatokat kézbesí
tik a feleknek, az eredményt pedig rávezetik 
a névjegyzékre, amelyet újólag közszemlére 
tesznek ki. Ez október közepe fáján fog meg
történni. A korrigált névjegyzékkel szemben 
negyven napig lehet fölebbezni a marosvá
sárhelyi táblához.

— Telefonbckapcsnlás. Witting Alfréd dr. 
ügyvédi irodája Brassó, Kapu-ucca 44 sz. 
telefonkapcsolatot kapott 559 szám alatt.

lált. a vádlottakat felmentette, mire Mic- 
lea aradi ügyész a vádlottak nevében fel
jelentést tett a hadbíróságnál Todorescu 
sziguranca tisztviselő és a csendőrség el
fen. mert a nyomozásnál súlyos bántalma 
zásokkal csikarták ki a vádlottak beis 
merő vallomását, amibe Joachim az egyik 
hatvanéves vádlott meg Is siketült.

A bíróság megállapította, hogy az ár
tatlan emberek ellen felhozott vád nem 
volt egyéb, szenzáció hajhászásnál és a 
fegyvereket, amelyeket a vádlottak laká
sán találtak, a nyomozók csempészték be. 
Ezzel a nyomozóknak az volt a céljuk, 
hogy a cebei királylátogatás alkalmára 
úgy tüntessék fel a dolgokat, hogy a kör
nyéket rablóbanda veszélyezteti" és a 
megtisztítás az ő érdemük.

A bántalmazók ellen a hadbíróság 
szigorú eljárást indított, az ügyvéd az 
esetről pedig a belügyminisztériumban is 
jelentést tett.

— A király vadászszerencséje. A görgény- 
szentimrei őserdők rövid idő alatt már má
sodszor látják vendégül a királyt. Őfelsége 
jelenleg szarvasvadászat céljából tartózkodik 
az erdőségben és ismét igen nagy szeren
csével vadászik. A tegnap délután "egy gyö
nyörű 20-as szarvasbikát lőtt, amelyet ké
sőbb Bukarestbe szállítottak.

— Pusztító viharok Franciaországban. 
Franciaországból érkezett jelentések szerint 
az ország déli részén hatalmas vihar pusztí
tott. Az eső két napja szakadatlan hevességgel 
zuhog és az óriási víztömegek a Páris-Lyon- 
Marseille-i vasútvonalat több helyen elszakí
tották. A telefonvonalak Lyon és Nimes kö
zött használhatatlanok. Orange állomást és 
környékét teljesen elöntötte az árvíz és egy 
120 méter hosszú hid a vonat áthaladása
kor összeomlott. A közmunkaügyi miniszter 
az elpusztított vidékre utazott.

— Ki lesz a dicsőszentmártoni polgár
mester? Dicsőszentmártonból jelentik: A 
nemrégiben megüresedett polgármesteri szék 
betöltése már csak napok kérdése. A város 
vezetőinek az a véleménye, hogy annak be
töltésére Petrescu volt csendőrszázados a lég 
alkalmasabb. Petrescu jogi kurzust végzett a 
regátban és ezzel a képzettséggel akarja a pol 
gármesteri állást elfoglalni.

— Sikkasztott, hogy villákat építhessen. 
Budapestről jelentik: Kron Emil bankhivatal
nok főnökétől, Grosz Imre bankártól másfél 
év alatt egy és fél milliárd koronát sikkasz
tott. Az elsikkasztott összeggel a Rónadom
bon két villát építtetett A szenvedélyes1 
építőt a rendőrség letartóztatta, vagyonára 
pedig bűnügyi zárlatot rendeltek el.

— A besszarábiai Körmendi-Ékes eset. 
Megírtuk, hogy a csehszlovák hatóságok Kör 
mendi-Ékes Lajost, aki képviselő, megfosz
tották állampolgárságától, ezt a kitűnő re
ceptet most próbálták ki a román hatóságok 
Besszarábiában. Chisinauban a napokban 
megjelent az állampolgársági listák összeállí
tása céljából az állampolgársági bizottság, 
és a listák összeállítása során visszautasította 
Pál Halipa volt minisztert azzal az egyszerű 
indokolással, hogy Halipa nem román. A bi
zottságnak ez a különös döntése nagy meg
ütközést keltett mindenfelé, annál is inkább, 
mert Halipa a Romániával való egyesülés óta 
mint besszarábiai miniszter, majd pedig mint 
képviselő a besszarábiai közéletben fontos 
szerepet játszott.

— Tanulhatnak egy fedél alatl a kü
lönböző Iskolák növendékei. Kolozsvár
ról jelentik: A közoktatásügyi miniszté
rium rendelete alapján legutóbb arról 
értesítették az egyházakat és más iskola- 
fenntartó hatóságokat, hogy egy épület
ben csak egy intézetnek van helye, a töb
bit haladéktalanul ki kell lakoltalni. Ez a 
rendelkezés a mai nehéz építkezési viszo
nyok mellett mélyen sérti az iskolafenn
tartók érdekeit és ezért a református egy 
ház felirattal fordult a kormányhoz, és 
kérte a rendelkezés revidiálásáL A felirat
ra nem jött válasz, amonban megbízható 
helyen arról értesülünk, hogy a helyi ha
tóságok rosszul értelmezték a miniszter 
rendeletét, mert több intézet is lehet egy, 
fedél alatt, csak külön kapuja és külön 
udvara legyen mindegyiknek. /
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i- — Utazási kedvezmény. A CFR igaz 
gatósága értesíti az érdekelt kereskedőket, 
hogy, a szeptember 27-től október 4-ig tartó 
turnu-szeverini kiállításra utazók 75 száza
lékos menetdii kedvezményt vehetnek igény
be a CFR vonalain. Brassóban a keavezmé- 
nyes jegyek a polgármesteri hivatalnál vehe
tők át

— üt dezinficiáló-készülék Brassóban. 
.»Tegnap délután a brassói városi közkórház 
bán kipróbálták az uj dezinficiáló készüléket, 
amelyet a város egy millió lejért nemrég vá
sárolt. A próbán jelen voltak dr. Sbarcea 
megyei és dr. Gancevici városi főorvosok, va
lamint a kerületi összes körorvosok. A próba 
a legteljesebb sikerrel végződött.

— Brassói református ifjakat, kik 1923 
és 1924 évben konfirmáltak és akik 1925 év
ben óhajtanak konfirmálni, folyó hó 28-án 
vasárnap délután 4 órakor a tanácsterem
ben megjelenésre kéri a lelkészi hivatal Ot- 
vös-ucca 3 szám

— Közvetlen gyorsvonat Olaszország felé. 
Budapestről jelentik: Szeptember harminca- 
dikától kezdve közvetlen gyorsvonati csatla
kozás lesz Budapestről Bécsen és Simme- 
ringen át a Velence—Milánó—Génua vasút
vonalhoz. A Budapest-Génua közötti kocsi 
csatlakozást nyer Bécsből a Varsó—Bécs, 
Róma—Varsó, Prága—Rlóma között közieke 
dő vonatokkal. így Budapestről Firenze és 
Róma között is közvetlen összeköttetés léte
sül. Az uj vonat Jugoszláviát elkerüli.

(*) Eljegyzés: Weinstein Elsa (Madefaläu) é 
Simor Jenő (Gyimesközéplak) jegyesek.

— Robbanás egy jéggyárban. Budapestről 
jelentik: Reisz Lajos óbudai jéggyárában késő 
este hatalmas robbanás történt A magas
nyomású gáz túlfeszültsége miatt egy hen
ger szétrobbant. A henger szétrepülo darab
jai tiz munkást megsebesítettek. Állapotukat 
súlyosbította és a mentést igen megnehezí
tette az a körülmény, hogy a szétfolyo ammo 
niák párolgása következtében támadt óriási 
hidegtől az emberek egyes tagjai teljesen 
elfagytak.
Tökéletes szabású ragiánok csak NEUMANN-nál

— Meghalt Ferenc József főszertartás- 
mestere. Bécsből jelentik: A régi osztrák
magyar udvari méltóságok egyik legjellegze
tesebb tagja hunyt el tegnap Bécsben. Ne- 
rpallek foceremónia mester Ferenc József 
egyik legbizalmasabb embere költözött el az 
élők közül Nepallek évtizedeken keresztül 
teljesített Bécsben udvari szolgálatot, majd 
Ferenc József halála után nyugalomba vo
nult. A forradalmak után Budapestre ment 
'Nepallek, de nemsokára visszament Bécsbe 
és egy filmvállalathoz szerződött le, ahol meg 
íilmesitett udvari jeleneteket scenirozta.

— Szolgálatos gyógyszertár. Szeptem
ber 27-től október 11-ig, déli, éjjeli és ün
nepi szolgálatot az Oroszlán gyógyszer- 
tár tart, Kapu ucca 21.

(•) Ha jól és olcsón akar öltözködni, vásárolion 
a Szabómesterek Árucsarnokában. Brassó, Weisz-Mi- 

hály-ucca 2 sz. I. em. 2104
— Halál a gyakorlótéren. Bukarestből 

jelentik: A 26. tüzérezred hadgyakorlatain su 
lyos szerencsétlenség történt. A gyakorlatok 
közben egy gránát nem tudni mi okból fel 
robbant. A szerterepülő szilánkok megöltek 
két katonát és megsebesítettek nármat, akik 
w,gy kissé távolabb állottak. A sebesülteket 
kórházba szállították.

— Modern Mozgó. »A Bestia-. Rend
kívül tartalmas és megható szerelmi dráma 
6 hosszú felvonásban. Szenzációs jelenetek
ben tárja elénk a film az örökös küzdelmet 
a nőért, melynek bevégzését győzelemre vi 
Szí a szerelem. Főszereplők: 'Lóth Ila, Maty- 
tyasovszky Ilona. Vasárnap délelőtt »Fene
gyerekek« lesz vetítve. Főszerepben Luciano 
Albertini. Kedden az idény legmulatságosabb 
és legszellemesebb filmnek a bemutatója lesz: 
»Pat és Patachon fényképészek«. Főszerep
ben Pat és Patachon.

(*) Románul legkönnyebben megtanulhat, And
rási nyelvtanár legtökéletesebb zsebszótárából tar
talmaz 17.000 román szót. Ára Lei 55 Kapható Benkő 
Mór kiadónál Sfántu-Gheorghe és minden könyvkeres
kedésben. " 5824

— Apolló Mozgó. A tegnapi bemutatón a 
Kisért a halál cimü film nagy hatást keltett. 
Nagyszámú közönség gyönyörködött a szebb- 
nél-szebb jelenetekben és közben minden
kinek arra kellett gondolnia, hogy a fiatal 
művésznő aki minden jelenetben önönma
gát felülmúlja, önkezűleg vetett véget fiatal 
életének. Partnerei a gyönyörű filmben Petro 
vics, Fryland, Steinrück és Decarly, nagy 
művészettel játszák szerepeiket. Helyárak mér 
sékelten felemelve. Nappali pénztár 9—12 
a moziirodában. Kedvezményes jegyek nem 
érvényesek. • -

IRODALOM, MŰVÉSZET
— Művészettörténeti előadás Brassóban. 

Az ismert művészettörténeti író dr. Hans 
Wühr a következő előadásokat tartja a Hon 
terus gimnázium aulájában: Hétfőn szep>- 
tember 29-én: A művészi alkotások műér tő 
szemlélése. Kedden, folyó hó 30-án: Dürer. 
Október 4-én: Rembrandt, október 6-án: A 
gyermek művészete. Egy jegy ára 25 lej. 
Bérlet mind a négy, előadáshoz 80 lej. (Kling- 
sor rendezésében.)

— Hans Eder képkiállitása ma délelőtt 
fél 12 órakor nyílik meg a Klingsor műter
mében. Beléptidij nincs.

— Az Unió részvényeinek fele Ben 
Blumenthalék kezére került. Budapestről 
jelentik: A Ben Blumenthal pénzcsoport
nak sikerült opciót szerezni az Unió szín 
házi tröszt részvényeinek felére, ezzel hat 
nagy magánszínházát egyesit a budapes
ti színházi tröszt A lapok a trösztöt vesze
delmesnek mondják a művészek, a szín
házak és a színműírók versenyére. Faludi 
Jenő vezérigazgató megerősítette a Ben 
Blumenthalékra vonatkozó hírt, de meg 
ígérte, hogy gondoskodni 'fog arról, hogy 
a színházak önállósága es függetlensége 
megmentessék.
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TANUGY
A brassói református szeretetházban

_ teljés* dijfizetéses hely állíttatott be még 
olyan leánynövendékek részére, kik a két 
éves női kereskedelmi tanfolyamra óhajta
nak beiratkozni. Részletes tájékoztatót küld
az igazgatóság (Kut-ucca 11 sz.)

Érdemes-e professzionistának lenni?
Mennyi egy bécsi nem amatőr havi 

jövedelme ?
A bécsi futball sportegyesületek közül 

azok, amelyek nyíltan professzionista alap
ra helyezkedtek, már rendezték a játékosok 
fizetését. így a Vienna minden játékosa 2 
és félmillió korona havi fizetést kap. A ju
talom összege minden győzelem _ után 600 
ezer korona, éldöntetlen játék esetén 200 ezer 
korona és három egymásután következő győ
zelem után minden játékos újabb 6QP ezer 
korona jutalmat kap. Ha a csapat a baj
nokságot megnyeri, minden játékos egy havi 
külön fizetést kap az összes jutalomösszegek
kel együtt. A legszerényebb számítás mellett 
is egy-egy játékos havi jövedelme a Vienná- 
ban felülmúlja az ötmillió koronát

A Hakoah fizeti a legmagasabb fixet. 
A havi fizetés három és ötmillió korona kö
zött van. A jutalom mérkőzésenként 50 ezer, 
illetve 100 ezer korona.

Az Amateure csapatában a minimális 
fizetés hárommillió korona.

A Rapid kétmillió korona alapfizetést 
állapított meg. Ehhez jön a 100 ezer, il
letve a 200 ezer koronát kitevő jutalom.

A Wiener Atletiksportklub játékosai 1— 
1 és fél millió korona havi fizetést és a tiszí- |
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Megtekintés 
vételkényszer 

nélkül.

ta nyereség húsz százalékát kapják. 5. Többi 
elsőosztályu egyesületek is hasonló arány
ban fizetnek. . _ :

Az egyesületek átlagban tizenkét-tizenöt 
játékost fizetnek. A fizetések összege egyleten 
ként havi 50—80 millió koronát tesz ki.

— Brasovia—-CM? mérkőzés. Egy utolsó 
pillanatban érkezett távirat szerint Segesvár 
nem tudja válogatott csapatát Brassóba kül
deni. így a Brasovia a helybeli CFR csapatá
val fog egynegyed öt órakor a Brasovia pá
lyán mérkőzni. A CFR megerősödve, és igen 
jó formában veszi fel a küzdelmet a Braso- 
viával és a két csapat találkozása valószínű
leg élvezetes játékot fog eredményezni.

(x) Pályaavatás Brassóban. Az Olympia 
sportegyesület vasárnap délután avatja fel 
cenkalátti uj pályáját. Ezzel Brassó város 
sportélete ismét jelentős tényezővel lesz gaz
dagabb. Brassónak rövid idő alatt ez már 
a második sportpályája és ez minden bizony
nyal a brassói sport jövőjének biztosítéka. 
Elismerés illeti meg az Olympia vezetőségét, 
amely semmi fáradtságot és költséget nem ki
méivé építette meg pályáját, de elismerés 
illeti meg az egyesület minden tagját, akik 
anyagi hozzájárulásukkal és tényleges mun
kájukkal is elősegítették a sporttelep létre
jöttét. Az ünnepélyes pályamegnyitáson az 
Olympia csapata a helybeli Colteával játszik 
barátságos mérkőzést.

(*) A F. S. S. R. labdarugó szakosztálya központ, 
bizottságának általános szabályai hiteles magyar 
fordításban megjelent és kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában. Minden futballal foglalkozó em
ber el kell olvassa ezt a könyvet. Ara 20‘— lej.

(x) A Konrád-fivérek kilépnek az »Ama- 
teure«-ből. Konrád Kálmán és Konrád Je-
nő otthagyják az Amateure-t. Kilépésük oká
ról nem nyilatkoznak, csak annyit árulnakyu arumaK P 

amatőr ala- 
ízt is titok- w 

mik
el, hogy mint eddig, továbbra is
pon fognak játszani. Egyelőre azt
bán tartják, hogy melyik egyesületben akar
nak a jövőben szerepelni.

(x) Schaffer az osztrák szövetség trénere 
lesz. Schaffer nem volt hajlandó aláírni a 
kötelező szerződést, így természetesen nem 
vehetett részt az Amateurök vasárnapi mécs
esén. Miután nincs remény rá, hogy elhatáro
zásának megmásitására bírják, fölmerült az
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az idea, hogy Schaffert az osztrák szövetség K 
állandó trénerének szerződtetik. Ha ez a terv | 
sem valósul meg, Brünnbe megy, a Biue Star- I 
hoz. 1 kul

(x) Houbent meghívták Franciaországba,
A legelőkelőbb francia sportklubok egyike, 
a CÁS Généraux bejelentette a francia sző- 
vétségnek, hogy Houbent. Németország sprint K 
bajnokát meghívta az őszi nemzetközi mi- 
tingjére. A francia sportkörökben feszült fi- 
gyeíemmel várják a szövetség válaszát

(x) Ausztriából is kivándorolnak a fát« 
kosok. Újabban az osztrák játékosgárdában 
is felütötte a fejét á kivándorlási láz. Azok 
a játékosok ugyanis, akik nem akarnak ki- 6901 
mondottan nemamatőrök lenni, keveslik a | 
részűkre kontemplált »gázsit« és jólfizeti I 
cseh egyesületek felé gravitálnak.

Allfiválw Futball-regénv. Irta: Pánczél Lajos. 
Ára 35 lei. Megrendel hefő i 

„Brassói Lapok“ könyvosztályától Brassó, Kapu-u.64-66.
*M W*>S<*<V*^^WV«B<V**<%^*^*M*

ASCHER
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Fal 
Föl 
Ha 
He; 
Szí 
Llc

Brassó, Kapu-ucca 5. szám 
A legutolsó újdonságokat a külföld legna
gyobb selyem-, szövet- és vászongyáraiban 
személyesen szereztük be, így tehát minőség
ben a legjobbak árban a legolcsóbbak vagyunk.
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KÖZGAZDASÁG
bála és a magyar tüzifspiac
.(világháború kitörése előtt Budapest 
Szükséglete évente körülbelül 30 
tagon volt. Amikor azután a szenet a 
metöség és a vasutak szükségletének 
slására lefoglallak, a tüzifafogyasz- 
iriási mértékben megnövekedett, mert 
Bak a lakosság fogyasztott tűzifát 
anyzó szén pótlására, hanem a lég 
(iparvállalat is kénytelen volt a fával 
tüzelésre áttérni. Abban az időben 

lila jóval olcsóbb volt még a leggyen- 
iminőségü belföldi szénnél is és így a 
ivaló tüzelés széles körben elterjedt. 
Ezen a téren most lényegesén meg
jött a helyzet. A széntermelés Ma- 
wzágon, a porosz-sziléziai medencé- 
k Csehszlovákiában elérte a békebeli 
lyiséget, azonban a szénfogyasztás a 
Hűtlen gazdasági viszonyok folytán 
i Közép-Európában megcsappant és 
agyar szénbányák nagy erőfeszitése- 
lesznek, csakhogy termékeik elhe- 
éét biztosítsák. A tűzifának tehát 
imár a szén erős versenyével kell 
mlnia és a szén Újabb térhódításának 
tsz a következménye, hogy fát csak 
fáshoz fognak felhasználni, ami a 
isztás jelentékeny megcsappanását je 
i A tűzifa és szén harcában a tűzifa 
íngébb versenytárs. Az aprított tűzifa 
Budapesten házhoz szállítva mint- 
"ö ezer korona métermázsánként, a 
■ a legjobb belföldi szobafütőszén 65 
i korona. A nagy, kaloriakülönbözetre 
itekintettel a porosz szénnel való fü- 
ileggazdaságosabb, amit már a nagy-, 
fcség is felismert. A külföldi szén tér- 
Mását előmozdítja az a körülmény is, 
fezt a szenet több cég még magán- 
pék is havi részletekre, hitelbe ajánl

1 tüzifapiac helyzete ezért igy ala- 
|iz egyik oldalon az egyre olcsóbbo- 
rá, a másik oldalon a dráguló tú
li versenyharc kimenetele nem lehet 
Kés: a tüzifafogyasztás meg fog csap- 
tha a faárakat a szénárakkal nem 
ük kellő összhangba. Ezt nehézzé te- 
ii erdélyi tüzifatermelők és kereske- 

Ihelyzete, kik a lej javultabb helyzete 
■éré sem mérsékelhetik árköveteléséi 
hanem változatlanul ragaszkodnak a 
1-7200 lejnyi árjegyzéseikhez. Ez tel

jesen indokolatlan; mert a folyó év máju
sában. amikor a lejt Zürichben épugy ér
tékelték, mint most, az erdélyi tűzifa ára 
6000—6200 lej volt, most pedig 6900—7200 
lejt kérnek a fáért. Budapesti körök vé
leménye szerint a kívánt ár csökkentésnek 
feltétlenül be kell következnie, hacsak 
nem akarják magukat az erdélyi fater
melők és kereskedők annak a veszélynek 
kitenni, hogy a magyar fogyasztók még 
nagyobb miértékben használjanak szenet 
tüzelési célokra, ami az erdélyi tüzifaki- 
yitel nagyarányú hanyatlását idézné elő 
már azért is. mert Jugoszlávia is mindent 
elkövet tüzifatermielésének fokozására, a 
Dunántúlt, beutaztatja és aránylag olcsó 
áraival, még a magyar lüzifatermelest is. . 
veszélyezteti.

E körülmények folytán a magyar tű- 
zifakereskedelem várakozó álláspontra 
helyezkedik és bevárja a helyzet kialaku
lását. A kereslet amúgy is csekély és még 
a hideg időjárás bekövetkeztével sem 
lehet a múlt évit megközelítő fogyasztásra 
számítani, mert a nagy munkanélküliség 
és rossz kereseti viszonyok folytán a fő
városi lakosság jelentékeny része a legki
sebb mértékre lesz kénytelen tüzelőanyag 
fogyasztását redukálni.

Budapesti vélemény szerint a fogyasz
tás előmozdítására csak egy mód kínálko
zik és pedig ha a fatermelők az árakat 
megfelelően csökkentik. E nézet szerint 
az erdélyi kereskedőknek meg kell szün- 
tetniök ezt a lehetetlen állapotot is, hogy 
egyik nap csak lej, másnap csak magyar 
korona ellenében hajlandók eladásokat 
eszközölni.

A MAI PÉNZPIAC
Szombat, szeptember 27.

A világpiacon ingadozó árfolyamhullám
zások jelzik a helyzetet. A belföldi piacon a 
román ünnep miatt a forgalom szünetel.

Zürich Devizák, (zárjelben a tegnapi zá
rástól való eltérések.) Nyitás: egy dollár 
5.25 és fél (—egynegyed), egy angol font 23.48 
(~1X száz francia frank 27.70 (fű), száz olasz 
Ura 23.08 és háromnegyed (fi és fél), száz 
cseh korona 15.78 és fél (f3 és fél), száz di
nár 7.37 és fél, (—fél), száz leva 3.85, száz 
lej 2.72 és fél (f2 és fél), tízezer magyar 
korona 0.68, tízezer osztrák korona 0.7410 
(—15), száz, járadékmárka 125 (—fél).

(—) Románia a repülőpostaforgalomban.' 
A Francia-Román léghajós társaság, a repülö- 
postaszállitást kiterjesztette a Konstantinápo- 
lyon át Angoráig, de csak Bukarestben a fő- 
postán. Galacban, Brailában és Constancában 
lehet feladni repülőposta leveleket.

— Magas állatárak Temesvárt. A temes
vári Szent .Mihály vásár megkezdődött. A 
vásár kevés felhajtással, kevés forgalommal 
és magas árak mellett indult. Felhajtott lo
vak száma 3000. Valamire való igásló párja 
30—40 ezer lej. Szarvasmarhát ezer dara
bot hajtottak fel. Silány vágómarha darabja 
7—9 ezer lej. Borjú élősúlya 30—32 lej. Fel
hajtott disznók száma 800. Élősúlyban 43 
lej, csak a soványoknál tapasztalható áresés. 
Koca több malaccal 6500 lej. Az iparosok na 
gyón gyenge forgalmat értek el.

(—) Castiglioni a végleges letűnés 
előtt. Bécsi szerkesztőségünk jelentése sze 
rúd, -Camillo Castiglioni bankjának likvi
dálása egyre erősebb tempóban folyik. 
Egyre jobban beigazolódnak azok a hí
rek, amelyek Castiglioni nagy vesztesé
geiről számolnák be. Castiglioni nagy 
erőfeszítéseket tesz, hogy kötelezettségeit 
teljesítse és az utóbbi időben nagyobb 
kölcsönt szerzett a vele már régebb idő 
óta összeköttetésben álló Bánca Commer 
cialétől, amelyet a milánói pénzintézet 
mostan Castiglioni bécsi ingatlanaira te- 
lekkönyvileg betábláztatott.

(—) A börvelyi vámhivatalt Nagykárolyba 
helyezik. A nagykárolyi kereskedőtársulat 
arra kérte a minisztériumot, hogy a rossz 
vasúti összeköttetésekkel rendelkező Börvely- 
ből Nagykárolyba helyezze át a vámhiva
talt. Mosoiu közlekedésügyi miniszter az ak
ciót azzal támogatja, hogy — ígérete szerint 
— a legrövidebb időn belül megnyitja a máté
szalkai vasútvonalat és igy közvetlen érint
kezést teremt Magyarországgal. A nagyká- 
rolyi kereskedők a vámhivatal áthelyezése 
ügyében tíztagú küldöttséget menesztenek Bu
karestbe.

Felelős szerkesztő: Kocsis Béla. 
Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Hegedül ?
Fuvolázlk ?

Clarinétot vagy
Mandolint játszik ?

Az uj MOBAVETZ Album a fenti hang
szerekre Is megjelent. Pompás tarta

tom. előkeli» kiállítás, olcsó ár!
Mindenütt kapható I
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A Brassói Lapok Hirdeté
seit naponként százezer 

ember olvassa.

Árfolyamok a budapesti értéktőzsdén 1924. évi szeptember hó 25-én
Mu<M irfblya- mr koronába» :

tankok; ■
pUl Bank 40 
atika 19.5 
IJ. agr. 49
tat 4
hitelbank 220

kai 115
na 31

Biztosítók :
E. M. Bizt. 6700 
Fonciére 142
Magy.-Francia 400 
Panonla bizt. 1900 
Pátria 70
Jég -

Malmok:
Back-malom 49
Borsod-misk. 125
Concordia 34.5
B.-csabai 70
I. bpesti gőzm. 117
Törökszentm. 28
Gizella 64
Hungária 87
Királymalom 32
Pesti Victória 195
Transdanubia 55

Nyomdák: 
Athenaeum 108
Fővárosi 7.75
Franklin 72
Glóbus 33
Kunossy 7
Pallas 152
Révai 45
Rigler 60
Stephaneum 4
Ujságüzem 8
Wodianer 5
Pesti könyvny. —

Bányák 
és téglagyárak: ' 

Aszfalt-kátrány 14
Beocsini 825
Borsodi 80
Szentlőrinci 42
Csepeli építő 14
Cement

Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. kőszén 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Sajókondői

27
86

155 .
1500

56
2500

47
49
99
5.5.

Vasmüvek 
& gépgyárak:

Brodi vagon 100
Corvin gép 4.5
Csáky 115
Gazd. gép 130
Fábián 6.5
Fegyver 970
Fémkeresk. 24

Közlekedést válla- 
. latok:

Adria 1000
Közúti 64
Városi 77
Búr 250
Délivasut 50
MFTR 196
Levante 156
Miskolci 126

Gáz- és villamos
sági vállalatok :

Ált. gázizzó 10.5
Légszesz 475
Izzó 535
Just-izzó 4.1
Auer 765
Phöbus 48
Vasmegyei 93
Lámpa —

Olajmüvek ;
Ólai £3
Marosvásárh. —

Sör és szeszipar :
Baróti 2.2
Részvénysör 270
Temesi szesz 190
Fővárosi sör 38
Gschwindt 144
Keglevich 11
Királysor 75
Krausz-sz. 52
Pannónia s. 17
Temesi sör 165
Győri szesz —
Polgári sör —

Textilipari 
vállalatok:

Wernst textil 7
Gyapiumosó 40
Szövőkötő 18
Goldberger 120
Győri textil 25
Kai tun 94
Kender 45
Pamut 185
Szeg kend. 360

Vegyipari 
vállalatok

Chinoin
Danica
Diana 
Spódium 
Flóra 
Hung. mütr. 
Keleti-Murányi

8
81

6.5
144

65
93
22

lm jeli. 59 
pl-bank 4
inkái 4'
ialános b. 10
Ifit Hitel 446 
plaa 200
1 Bank 23
Vitai b. 32 
liiloghitel 99
Mt Hitel 20 
milolób. 61.5 
kp.Hiím. b. 22 
s:-bank 20 
kp. jelz. 20
tai bank 7 
tar 10
Inti 25
ii Hitel 155 
telked, b. 1060 
behrsb. 60
her Bv. 120 
Is. Iparbank —
Maik —
feh Iparb. —
Mrbink —
wtpénztirak: 
piros! 26.
»irosi 7.75 
liinyai tak. 13
Itt. föv. 90
[takarék 120

oaigo 440
Újlaki 127
Unió bánya 28
Urikányi 700
Bauxit-trust —

Fainari vállalatok:
Mercurfa 19
Cserző . 2A
Dunaharaszti 2.5
Egyesült fa 18
Fornir 15.25
Guttmann 910
Hazai fa 101
Honi fa 10
Kőrösbányai 30
Kronberger 15
Lignum 45
Hitelfa 17
Amerikai 8
Erdő 3
Malonisoky 7.5
Nemzeti fa 370
Lichtig 3.3 -
Ofa ßto.
Rézbányái 82
Szlavónia 76
Nasici 1850
Victoria Bijtnr 4 3
Zabola! 70
Thék -
Zpntai __

Franki 
Ganz-Dan. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Győrffy-Wolf 
Hofherr 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták 
Mag 
Magyar acél

. Belga fém 
Lámpa 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Olomáru 
Chaudoir 
Vegyipari 
Vagongyár 
Mechanikai 
Palágyi 
Rex-LIoyd 
Rimamurányi 
Roessetuann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
feudloff 
Unitas 
Vulkán gép

110
2050
1075

35
75

110
45

7.5
33
81
9.5

23.5
168
125
114

13
26.75
18.5 
125

24.5 
62 
28
8
4

129
61

8
46
35
53
48
57

Nova 137
Államvasut 380
Tröszt 180
M. Helyi Érd. V. —

Cukorgyárak : 
Délcukor 415
Horv. cukor 900
M. cukor 1980
Georgia 314
Mezőhegyes! 148
Stummer 1865

Élelmiszer 
vállalatok:

Czinner 95
Fiumei rizs 5500
Halkeresk. 22
Szalámi 1550
Óceán । 17
Püspöki 22
Villanyi 59
Tokaji —
Fruktus —
Haltenyésztő —

Szállodák 
és gyógyfürdők;, .

Royai 115
Égisz 28
Ligetszanat. 22

Klein-szaopan 
Klotild 
Szénkéneg 
Pharmacia 
Szikra 
Török 
Dr. Wander 
Labor

Különféle 
vállalatok.

Bárdi 
Bóni 
Győri bőr 
Brassói 
Corvin-film 
Dorogi 
Betűöntődé 
Papír 
Felten 
Hangya 
Királyautó 
Német mezög. 
Őstermelő 
Gumi 
Vasutforg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Unió

5.4 
49 
55

16.5 
31.5

27 
19

12
49
80 

305 
6.5
15

126
27 

700
17.5
25 

150 
180 
240 
140

15
40 

108
30

ktir
■ Hazai

165
3010

Szászvári 
Kohó

270
315

Erdöbirtok
Magyar Lloyd

Wörner 22
i-uKacsTuruo
Schwartzej 
Hungária

■*»
unio texui 
juta 
Jaquard

bzoinoki 4
Pálvalvai 13
Dunántúli sertés —
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CIPÓFELSŐRÉSZEKET
szállítunk elsőrendű anyagból és ki vitel ben páronként: 

Női boijabox 20 cm. maga« Utal mérve . . > 245.— Lei 
Férfi ........................................ 235.- „
Női borjubox fél, fűzős 1 éa 2 spanglié • • • 170.— „
Női zsíró....................................................................... ..... „ 2955
Férfi vixos .............................................. 185—190.— „

,, zsíros ........... 175'—180.— „
Missel» & Fazakas Brassó, Fekete~ucca 38.

Egészséges tengerit 
kocsitételekben legolcsóbb napi áron azonnal ajánl. 

Csakis viszonteladóknak és óvárosoknak.
SZENDE JÁNOS, Brassó, Árva- 
ház-u. 3. sz. - TELEFON: 112.

Bodegába ügyes 

kiszolgáló leány 
kerestetik. Vasut-ucca 3 szám.

6947

^ 7« ■■ ■■ «8 SEB RHE M W *981>39 m sn aas MR KB 

| Szalongarnitura 
jutányosán eladó.

I OLCSÓ HANGSZEREK!
HEGEDŰK 300 LEI-töl, VONÓK

70 L-től, GITÁROK 600 L.-től
EINSCHENK K. CÉGNÉL 
BRASSÓ, 

FÉKÉT E-U.
54 SZÁM.

SOK t I

| LAKATOS TANULÓK |

I megfelelő iskolai képzettséggel kedvező feltété- I 
lekkel és kosztpénzzel felvétetnek.

CZELL & SEiMEN bútorgyár és 
vas, konstrukció műhely.

S BRASSÓ, Mester-ucca 13—15 sz. II
^maman ■■««■■■■■■■■ МӀ ■■■■■■■■■n^

| GRIMM JÓZSEF bútorgyár.
B Román Templom-uccu 101. — Telefon 16.
^139 ■■■■■■ OH MiKSaZ ■MC'HOB Ml BUM Ml

I^Lg&SHKBWISKiiföSMdaKMä»^

I
 TIBERIU SOLTÉSZ 

cérnagyári lerakat.

I
ARAD ™

Amann & Söhne 
müselyemfonál áru gyára ve- 
zérképviselöje és gyári lerakata.
- “waKMösm^

^^^^ Komplett ^^^^ 

szeszgyár 
erdély egyik városában a fő vasútállo
más mellett, lakóházzal, berendezéssel, 
circa 2—4000 négyzetöl telekkel olcsón 
eladó. ■■ Az ingatlan úgy a vasútállo
mást, mint a várost illető központi 
fekvésénél fogva másnemű ipari válla

latra is kiválóan alkalmas.
-- SIH3S--- 724 

Bővebbet Dr. ZINTZ RICHARD 
Nagyszeben, Mária királyné-utca 39.

, őt®*1 
__1L? 'sepieinta

APRÓ Ö^ETÉSE
Egy szó ára: 3 Iái. - Va: o betűvel 6 lel. - Alléit ii 

nak 25% engedmény. - kisebb apróhirdetés ári II

Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett ól 
nyosunknál is feladhat minden helységben, aki; 
san továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz.-I 
válaszbélyeggel felszerelt kérdezőskődít 

válaszolunk.
*VVWWWW*MW«AW4AAAMAAr*AA«WW

S zemélyszállító 
autó-vállalat.— 
Jancsó. Telefon 
3—30 Brassó, Fe- 
kete-ucca 44.9403

Egy nagyobb vidékijvá- 
rosban egyedül álló első 
forgalmú helyen levő gép
lakatos, mechanikus mű 
hely berendezéssel együtt 
más vállalat miatt sürgő
sen eladó. Cim 5957 szám 
alatt a kiadóhivatalban.

Eladó vegyes üzlet, do
hányárudéval és italmé
réssel kapcsolatos, kitűnő 
forgalommal, családi 
okoknál fogva, azonnal 
eladó. Topoloveful-mare, 
Bánát. Achim Bohacsi.

5958.

Egy szép külSnbejá- 
ratu bútorozott szoba 
kerestetik. Cim 5959 
szám alatt a kiadóban.

Éjjeli őr kerestetik 
azonnali belépésre. Tuda- 
kozódpi: Vasut-ucca 56. 
Gross Lajos fűrésztelep.

5960.
Kitűnő koszt, háznál és 

házon kívül kapható. Vár- 
u. 36 I. em. 5955.

3 0.0 0 0 Leiér elaoó 
üzem képes Ford autó 
uj gummikkal. Balázs Ba- 
raolt. 5954.

650.000 Leuval társ ke
restetik, „yár üzemhez, 
tőke és minimális haszon 
teljesen biztosítva. Dr. 
Rozenfeld ügyvéd. Ötvós- 
ucca 3. délután 3—5. 5953.

„Okleveles magyar-né
met, román vizsgát tett 
tanitónő állást keres, pusz
tára, telepre is megy. Le
veleket tanitónő jeligére.

5952.
jól főzni tudó idősebb 

gazdasszony, állást keres, 
esetleg iparos emberhez 
is elmegy. Cim 5951 szám 
alatt a kiadóban.

Intelligens úri nő ház
vezetőnőnek elmenne ma
gános úrhoz, vidékre is. 
Részletes ajánlatokat a 
kiadó továbbit, megbíz
ható jeligére. 5950.

Costei-u. 7.b szám alatt, 
fehérnemű és ruha var
rást vállalok. 5949.

Lisxtüzlethez Erdély
ben egy waggunos bánáti 
műmalom jól bevezetett 
tőkével rendelkező társat 
keres. Ajánlatokat töke és 
elhelyezhető mennyiség 
megjelölésével a kiadóhi
vatal továbbit. 5931

Szépség ápolit 
prospektust bárkiml 
gyen, bérmemve 
„Diana“ gyógy» 
Oradea Maré (Ni 
rád 3.)

Benzinmotorok í 
lóerőig állandóul 
tók az Erdélyi szán 
dasági egyesület« 
tályánál Sibiu (N; 
ben). Ajánlatok mi; 
sésre.

Úri és női divat 
mában jártas romái 
vet bíró jó tnegjel 
segéd állandóalkali 
nyer a Dolcsig 
czégnél Déván. Kin 
rendezésében j árit 
előnyben részesülni

Ház és mindé» 
bútorok eladóit. I 
szentgyörgy, Tat 
ucca 26.

Szűcs munkát 1 
javítások, átalakítás 
uj szőrmekabátok, I 
muffok feldolgozni 
fogadja Bernád és 
Weisz Mihály-u. 28,

Perfekt magyar-n 
szláv írni és beszéli 
veset németül) tBIgjJ 
és fenyőerdőt becsi 
kitermelni tudó 21 
gyakorlattal bíróiul 
bér erdőkezelői álli 
rés azonnalra. Cl 
szám alatt a kiadta

Gépész az összeii 
műről levizsgázott, 
évi gyakorlattal ott 
állást keres. Fellőtt 
roly Orijtie.

Dagasztó gépi 
szével 2% lóerős vilii 
motorral, 1 krumpli 
gép eladó. Hoch 1 
pékmester Tg.-Miai 
lára?llor 59.

Dajka kerestetik 
zetéssel azonnali bit 
sel, Csakis égésig 
tiszta nők jelentkező 
Cim SocI Györgyül 
Weisz Mihály-u. lí

Eladó egy vas t 
lépcső 33 drb. lépni 
A lépcső átméreteí 
magassága 5 m. 0 
8 drb. lemez, 4 drt, 
tött vascső 32 cm, i 
retü, 195 cm. honit 
vebbet 5926 szánni 
kiadóban.

Polgári boroztat 
rém azon urakat, kit 
jelentkeztek, vasén 
3 órakor megjelenti 
veskedjenek.
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Soci György posztó-áruházaiban, Brassó
| rövid ideig tartó nagy szövet-eladás. 20.000 m. szövet kerül eddig nem létezett árakon eladásra

<0

Kapu-u. 27. sz. alatti áruházban
15.000 méter szövet-áru

30%-al olcsóbban mint bárhol áll a vásárlóközönség rendelkezésére. IA Weisz Mihály-u. 18. sz. üzletben
5000 méter szövet-maradék

• beszerzési áron alul lesz eladva.
©

©
2105 Ezen hallatlan olcsó árak csak rövid ideig érvényesek!

6b<5®f®Gbí®G»36ii®S^B5ifflKS!rcy7NfQrs!<rta^<n.ír^^ -̂--- ---------- .-----------------------------®Q6S®®S9GSS)SS®«|

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának körforgógépén. Brassóban.


